

Беломорская Трибуна

Орган Беломорского РК КП(б) и Районного Совета
депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

№ 9 (1821) ЧЕТВЕРГ, 24 февраля 1944 г. 14 год
Выходит один раз в неделю издания

„Нет сомнения в том, что советский народ и впредь своим героическим трудом и напряжением всех своих усилий обеспечит непрерывный рост производственных сил страны для скорейшего и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.“

И. СТАЛИН.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

23 февраля 1944 г.



Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки!

26 годовщину Красной Армии народы нашей страны встречают в обстановке исторических побед советских войск над немецко-фашистскими войсками.

Свыше года Красная Армия ведёт победоносное наступление, громя армии гитлеровских захватчиков и сметая их с советской земли. За это время Красная Армия успешно провела зимнюю кампанию 1942-43 г., выиграла летние сражения 1943 г. и развернула победоносное зимнее наступление 1943-44 г. В этих беспримерных в истории войн кампаниях Красная Армия с боями прошла на запад мицами до 1700 километров, очистила от врага почти три четверти захваченной им советской земли.

В ходе нынешней зимней кампании Красная Армия ликвидировала мощную оборону немцев на всём протяжении Днепра от Жлобина до Херсона и тем самым опрокинула расчёты немцев на успешное ведение затяжной оборонительной войны на советско-германском фронте.

За три месяца зимней кампании наши доблестные войска одержали крупнейшие победы на Правобережной Украине, завершили освобождение Киевской, Днепропет-

ска, преодолев мощные оборонительные позиции врага, за три месяца зимней кампании очистили от захватчиков около 200 тысяч километров советской земли. Красная Армия отбила у врага свыше 13 тысяч населённых пунктов, в том числе 82 города и 320 железнодорожных станций. Из фашистской неволи вызволены новые миллионы советских граждан. Нашей Родине возвращены важные сельскохозяйственные и промышленные районы с богатейшими запасами железной руды и марганца. Немцы лишились этих экономически важных районов, за которые они так отчаянно цеплялись. Теперь уже всем, должно быть, ясно, что гитлеровская Германия неудержимо движется к катастрофе. Правда, условия ведения войны в этой войне более благоприятны для Германии, чем в прошлой мировой войне, когда она с самого начала и до конца войны вела борьбу на два фронта. Однако большим минусом для Германии является тот факт, что Советский Союз в этой войне оказался много сильнее, чем старая царская Россия в прошлой войне. В первой мировой войне против германского блока воевали на двух фронтах шесть великих держав — Франция, Россия, Англия, США, Япония и Италия. В нынешней войне на сторону Германии перешли Италия и Япония, присоединились к фашистскому блоку Финляндия, перебежала Румыния, воевавшая в прошлой войне против Германии, при этом основные силы Германии до сих пор действуют на одном фронте против Советского Союза. Из истории известно, что Германия всегда выигрывала войны, если она дралась на одном фронте и, наоборот, проигрывала войну, когда она вынуждена была воевать на двух фронтах. В нынешней войне Германия, воюя основными силами на одном фронте против СССР, тем не менее не только не смогла одержать победу, но мощными ударами вооруженных сил Советского Союза оказалась поставлена на край катастрофы. Если Советский Союз один — на один не только задержал ватник германской военной машины, но и нанес немецко-фашистским войскам решительные поражения, то тем более будет безнадёжным положение гитлеровской Германии, когда вступят в действие главные силы наших союзников и против гитлеровской Германии развернётся

мощное и нарастающее наступление армий всех союзных государств.

Немецко-фашистские разбойники мечутся теперь в поисках путей спасения от катастрофы. Они снова ухватились за „тотальную мобилизацию“ в тылу, хотя людские ресурсы Германии исчерпаны. Фашистские заправили предпринимают отчаянные попытки внести разлад влагерь антигитлеровской коалиции и тем самым затянуть войну. Гитлеровские дипломаты носятся из одной нейтральной страны в другую, стремятся завязать связи с прогитлеровскими элементами, намекая на возможность сепаратного мира то с нашим государством, то с нашими союзниками. Все эти уловки гитлеровцев обречены на провал, ибо в основе антигитлеровской коалиции лежат жизненно важные интересы союзников, поставивших задачу разгромить гитлеровскую Германию и ее сообщников в Европе. Именно эта общность коренных интересов ведет к укреплению боевого союза СССР, Англии и США в ходе войны.

Близится час окончательной расплаты за все злодеяния, совершённые гитлеровцами на советской земле и в оккупированных странах Европы.

Победоносное наступление Красной Армии стало возможным благодаря новым трудовым подвигам советских людей во всех отраслях нашего народного хозяйства. Трудящиеся Советского Союза подкрепили летние победы Красной Армии на фронтах новыми производственными победами в тылу.

Рабочие нашей промышленности досрочно выполняют и перевыполняют установленные государством планы, вводят в строй новые заводы, доменные печи и электростанции, восстанавливают в невиданно короткие сроки в освобождённых районах разрушенную оккупантами индустрию. Героические усилия рабочего класса еще более укрепляют военно-материальную базу Красной Армии и приближают тем самым час нашей окончательной победы.

Советское крестьянство дает государству продовольствие для армии и городов, сырье для промышленности, оказывает самоотверженную поддержку Красной Армии.

Советская интеллигенция оказывает прямую руководящую помощь рабочим и кре-

стянам в деле разворота производства и удовлетворения нужд Красной Армии. Трудящиеся освобождённых районов с каждым днём расширяют помощь Красной Армии — своей освободительнице, включают в общий поток грузов, идущих на фронт, продукцию восстанавливаемых заводов и сельского хозяйства.

Нет сомнения в том, что советский народ и впредь своим героическим трудом и напряжением всех своих усилий обеспечит непрерывный рост производственных сил страны для скорейшего и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Создание новых войсковых формирований в Союзных республиках, подготовленное боевым содружеством народов СССР в Отечественной войне и всей историей нашего государства еще более укрепит Красную Армию и вольёт в её ряды новые, боевые силы.

Товарищи красноармейцы, краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Товарищи партизаны и партизанки!

В великой освободительной войне за свободу и независимость нашего отечества мы проявили чудеса героизма. Красная Армия добилась решительного поворота в войне в нашу пользу и ныне уверенно идет к окончательной победе над врагом. Враг терпит поражение за поражением. Однако, он еще не разбит. Гитлеровские разбойники, видя приближение своей гибели и неизбежность возмездия за все чудовищные злодеяния, совершённые ими на нашей земле, сопротивляются с яростью обречённых. Они бросают в бой последние силы и резервы, цепляясь за каждый метр советской земли, за каждый выигрышный рубеж.

И поэтому, как ни велики наши успехи, мы попрежнему должны трезво оценивать силы врага, быть бдительными, не допускать в своих рядах заноса, самоуспокоенности, беспечности. Не было еще в истории войн случая, чтобы враг сам прыгнул в пропасть. Чтобы выиграть войну, нужно подвести противника к пропасти и столнуть его туда. Только неуклонно наращивающие в своей силе сокрушительные удары могут сломить сопротивление врага и привести нас к окончательной победе. Для этого необходимо продолжать совершенствовать боевую выучку бойцов и военное мастерство командиров нашей армии.

(Окончание см. на 2-ой стр.)

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

Долг Красной Армии — каждый день поднимать выше своё военное искусство, не пристано и тщательно изучать тактику врага, умело и во время разгадывать его коварные уловки, противопоставлять вражеской тактике нашу более совершенную тактику. Необходимо, чтобы боевой опыт и достижения передовых частей и соединений Красной Армии стали достоянием ВСЕХ наших войск, чтобы ВСЯ Красная Армия, ВСЕ её бойцы и офицеры научились быть врага по всем правилам современной военной науки.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки!

Приветствуя и поздравляя вас с 26-й годовщиной Красной Армии, ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Всему рядовому и сержантскому составу — пехотинцам,

миномётчикам, артиллеристам, лётчикам, танкистам,

сапёрам, связистам, кавалеристам продолжать неустанно совершенствовать своё боевое мастерство, полно-

стью использовать нашу пре-

красную боевую технику,

быть врага, как бьют его на-

ши славные гвардейцы, точно

выполнять приказы команди-

ров, укреплять дисциплину и

порядок, повышать организо-

ванность.

2. Офицерам и генералам

всех родов войск совершен-

ствовать искусство вождения

войск, тактику маневрирова-

ния, дело взаимодействия

всех родов войск в ходе

боя, смелее и шире внедрять

в боевую практику опыт пе-

редовых гвардейских частей

и соединений, поднять на

высшую ступень культуру

работы штабов и войсковых

кам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

Отдаю все силы на помощь фронту

Я — мать двух сыновей, которые сражаются на фронте с ненавистными фашистскими захватчиками.

Сейчас мне уже 53 года. Но несмотря на старость я чувствую себя бодро и безустали работая в колхозе. Когда мне приносят с правления колхоза наряд на работу — я никогда не отказываюсь от него. Всегда первой выхожу на производство, стараюсь не отстать от молодых колхозниц.

В прошлом году я выработала 236 трудодней. Не покладая

рук я работаю и теперь в новом году.

Все мои стремления направлены на то, чтобы своей работой, всем чем только можно приблизить день нашей победы над немцами. На 300 рублей я подписалась в прошлом году на Военный заем и денежно-вещевую лотерею. А в этом году, как только получила извещение из сельсовета, сразу же полностью заплатила 740 рублей военного налога.

Б. Кормилина, колхозница колхоза «Восход».

Выполняю наказ мужа

Мой муж находится в рядах доблестной Красной Армии. Когда он пошел на фронт, на- казал мне помочь фронту всеми силами, разъяснив, что эта война есть всенародная война против подлых немецких захватчиков.

Выполняя наказ мужа я пошла на рыбодобывчу. С тех пор, вот уже третий год, как я рыбачка.

Наше звено (звеньевои Я. А. Воронин) все время идет впереди. Мы значительно перевыполнили план 1943 года и неплохо справились с социалистическими обязательства-ми в январе и в первой дека-

де февраля. В этом есть и доля моего труда.

Трудно было привыкать к делу в первое время. А сейчас я уже чувствую себя опытной рыбачкой и подготовила двух человек рыбакскому делу.

Из своего заработка я внесла в фонд Красной Армии 15 килограммов муки.

Отмечая день Красной Армии мы всем звеном обязались вдвое выполнить план рыбодобывчи за февраль.

Это обязательство мы сде- лаем.

В. Демидова,

рыбачка с. Сумпосад.

ПОКОНЧИТЬ С ОТСТАВАНИЕМ ЛЕСОЗАГОТОВОК!

Лесозаготовительные пред-приятия нашего района — Маленьгский мехлесопункт и Сумской леспромхоз, — имеют все условия для выполнения плана.

На лесопунктах вполне достаточно рабочей силы, механизированных, кадров. Однако они систематически неправляются со своими задачами, изо дня в день срывают поставку дров железнодорожному транспорту. Только Сумской леспромхоз за половину 1 квартала не додал Кировской дороге 485 вагонов дров! Десятки вагонов топлива ежедневно недодаёт транспорту и Маленьгский механизированный лесопункт.

Состоявшаяся на днях XII Сессия Районного Совета де-путатов трудящихся обсуждала работу Сумского лес-промхоза вскрыла серьёзное отставание лесозаготовок. Это отставание является результатом того, что руководители лесных предприятий «в связи с поступлением на предприятия значительного количества новых рабочих, ослаблены оперативное руководство лесозаготовками, полагая, что теперь план может выполняться и без их вмешательства» (из постановления ЦК КП(б) и СНК Карело-Финской ССР от 16 февраля с. г.).

Это характерно подтверждается на примере Сумского леспромхоза. Здесь до последнего времени, в разгар лесозаготовок, на основных работах было занято только 51 процент рабочих! Почти половина людей не была занята на лесозаготовках!

ЦК КП(б) и Совнарком К-Ф ССР потребовали от руководителей лесозаготовок, Районных Комитетов Партии и

Исполкомов Райсоветов депутатов трудящихся принять исчерпывающие меры к ликвидации отставания лесозаготовок и мобилизации всех сил на безусловное выполнение плана лесозаготовок первого квартала.

В соответствии с этой директивой Районный Комитет партии и Исполком Районного Совета депутатов трудящихся вынесли 18 февраля специальное решение о лесозаготовках. На основании этого решения лесные предприятия нашего района должны разработать и довести до каждого лесопункта, мастерского участка, бригады и каждого рабочего ежедневные графики заготовки, подвозки и вывозки древесины, с учетом ликвидации прорыва, образованного в январе и первой половине февраля. Темпы лесозаготовок должны быть удвоены — утроены.

В лес — на рубку, возку и погрузку должно быть отправлено не менее 80 процентов рабочих, имеющихся на лесопунктах. Кроме этого на период с 1 марта по 15 апреля в лес дополнительно мобилизуется 35 человек. На лесопункты направляются колхозники, рабочие и служащие других предприятий, коммунисты и комсомольцы.

Сельские советы и правления колхозов обязаны в пятидневный срок вернуть в лес всех мобилизованных, самовольно ушедших с лесозаготовок и не выполнивших установленных заданий, а также тех колхозников, которых самочинно отзвали с лесозаготовок председатели колхозов.

Лесозаготовки — основная

отрасль хозяйства нашего района. Лесом должны ежедневно заниматься сельские советы и правления колхозов, медицинские учреждения и органы связи, культпросветработники и руководители других учреждений. Как можно больше практической помощи ждут сейчас лесопункты от этих организаций!

Подавляющая масса лесных рабочих работает честно, по боевому, так, как подобает работать в дни войны каждому советскому патриоту. Трудящимся нашего района хорошо известны имена лесных богатырей — Ивана Шевченко, сестёр Александры и Ирины Ивановых, Лиции Рычковской и многих других стахановцев леса. Работать так, как работают передовики должен каждый лесной рабочий и работница. Родина не забудет своих патриотов и патриоток, которые в трудное военное время, самоотверженно работали для фронта, для победы.

Надо положить конец с безответственным отношением к механизмам, работающим в лесу, нарушением порядка на механизированных лесопунктах. Нужно сурово карать прогульщиков, разгильдяев, ангемеханизаторов, всех тех, кто своей беспечной, некудышной работой наносит вред делу, срывает работу механизмов, поставку дров транспорту.

Мы имеем все возможности покончить с отставанием лесозаготовок и с честью выполнить ответственное и почётное задание Государственного Комитета Обороны по дровозаготовкам.

12-ая Сессия Райсовета депутатов трудящихся

18 февраля состоялась XII Сессия Беломорского Районного Совета депутатов трудящихся.

Сессия обсудила два вопроса: о состоянии выполнения плана лесозаготовок 1 квартала по Сумскому леспромхозу и отчет об исполнении районного бюджета за 1943 год.

Доклад по первому вопросу повестки дня Сессии сделал директор Сумского леспромхоза тов. П. И. Савинов.

В прениях выступили депу-

таты Д. В. Золотовский, В. А. Маркианов, С. П. Логинов, а также т. т. Г. С. Кабышев, Д. И. Карельский, Т. Н. Беляковская, К. Р. Добринин, М. А. Чуккоева и А. Г. Антонов.

По обсуждаемому вопросу Сессия приняла обстоятельное решение, обеспечивающее резкое улучшение работы Сумского леспромхоза.

С докладом по второму вопросу выступил заведующий РайФО С Я. Малинин.

В прениях по докладу тов.

Разучиваем Гимн Советского Союза

На днях в нашей школе была сплита общегородовой кружок, в котором мы разучиваем музыку Государственного Гимна Советского Союза.

Простые, но вместе с тем глубоко содержательные и многоголосые слова Гимна ребята изучали сразу как только он был опубликован в печати, азыку подсчитали и при этом аккомпанементе Н. А. Рожанской. Прямо было слушать чудесную мелодию Гимна. Чувствовалось что учащиеся глубоко поняли содержание Гимна.

Из свече присутствующих учеников комсомольцы и синие 120 учащихся О. Лукина, преподаватель средней школы, с. Сукий Пого.

Сестры-доноры

Больше года слагает свою кровь разные бойцы из южного отделения госбанка Александра Григорьевна Ким, ч. ж. С 17 марта 1943 года по настоящее время в Кимчиках слала 240 граммов крови. Ее сестра Дора сделала на станции переливания крови 120 граммов крови.

Семинар партийного актива по экономическим вопросам

Огол кадров Районного Комитета партии организовал для партийно-экономического актива постоянно действующий семинар по экономическим вопросам.

Впрямые семинар предусматривает лекции по лесозаготовкам, железнодорожному транспорту, сельскому хозяйству, рыбному промыслу и животноводству.

Поправка

В заметке «В колхозе „Океан“ не торонятся», опубликованной в № 7 нашей газеты, по недосмотру редакции вкрались ошибки. В заметке не правильно указывается, что вывозимый на поля «навоз сваливается в одну кучу, а не развозится по полям».

Правление колхоза «Океан» делает правильно, когда вывозит навоз в одну кучу и этим самым обеспечивает сохранность навоза от высыхания его весной в солнечную погоду.

Председатель ВТЭК заведующий Райсоветом

Первая лекция на тему «Устройство железнодорожных путей и ремонт их зимой» состоялась 17 февраля. Лекцию читал начальник 13 линзационной службы пути инженер тов. Брусилюкский. Слушатели остались очень довольны ею.

Ответственный редактор В. ГОРЕВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Беломорский Райсовет доводит до сведения население и медицинские учреждения района, что в Сумском Поселе организована Районная врачебно-трудовая Экспертная Комиссия (ВТЭК). Комиссия будет работать один раз в месяц в четвёртый понедельник. Инвалиды войны и труда должны являться на Комиссию только по вызову Райсовета. Все остальные граждане будут приниматься только по направлению лечащего врача, который обязан выдать больному посыпальный лист на ВТЭК.

Председатель ВТЭК заведующий Райсоветом

К. Добринин.